

云南力量 YUNNAN-POWER

2019/2020 年度云南十大新闻人物评选

数百万网友为云南十大新闻人物点赞

他们最美 却说这是新起点

“为他们喝彩，为他们点赞！”这是昨天见证2019/2020年度云南十大新闻人物颁奖典礼盛会时人们共同的心声。这一场为代表云南力量的榜样们举行的颁奖仪式在春城晚报—开屏新闻全网新媒体及相关媒体超过30个平台实时发布相关新闻。同步通过开屏新闻客户端、春城晚报官方微博、微信视频号、抖音、快手5个平台实时直播典礼实况。屏幕前数百万网友在围观这场欢乐与眼泪交织的2019/2020年度云南十大新闻人物颁奖典礼。截至昨日20时，全网共发布文图稿件、视频等新闻超过300条，累计点击量超过1000万，相关新闻话题迅速登上微博热搜榜并获得微博官方弹窗推荐。

□ 统筹 曹婕 本报记者 张田睿 马雯 夏苇 李思家 杨质高 费丹艺 赵丹青 朱婉琪 刘嘉 林舒佳 杨露 马艺宁 文龙宇丹 瞿剑 高伟 资渔 摄

朱有勇团队 希望更多人投身乡村振兴

从“农民院士”到“时代楷模”，朱有勇院士用学识、技术扶贫，不计名利，一心为民谋福祉，将论文书于田野之间。这周，朱有勇院士正在澜沧规划“十四五”乡村振兴相关工作。

颁奖典礼上，朱有勇院士团队成员、云南农业大学植物保护学院副教授黄惠川上台领奖。接过荣誉证书和奖杯，黄惠川说：

高德荣 仍奋战在乡村振兴的路上

在颁奖典礼现场，高德荣的独龙族老乡，云南省社会科学院民族文学研究所副所长、研究员李金明介绍了“老县长”高德荣的近况。“高德荣一直在独龙江忙着乡村振兴的事情，没有时间来领奖，特地委托我来帮他领奖。”

在李金明眼里，高德荣是一个闲不住

的人，哪有需要他就出现在哪里。在谈到独龙江最大的变化，李金明说：“那就是路通了，小时候总是在想‘路什么时候能通到家门口’，现在愿望实现了。而且路修好以后，独龙江的经济建设逐渐加快，独龙江群众的收入增加了，日子也越过越红火。”

郝小江 将把基础研究中的重要发现推向应用研究

郝小江院士是我国植物化学领域的学术带头人之一，长期坚守在云贵地区科研一线，为该科学发展发挥了承上启下的作用。自1982年起在中科院昆明植物研究所，长期致力于天然产物化学、化学生态学和化学生物学融合的植物化学系统性研究工作，将团队在基础研究中的重要发现推向应用研究，成为全产业链中科技支撑的重要环节。

由于工作关系无法出席，郝小江委托

潘玉程 以此为新的开始 继续前行

入伍13年来，潘玉程在军事五项比赛中战绩显赫，他是“像子弹一样快的男子”。一路成长，现在他已成为一名优秀的中国军人，为国争光！

“最快的子弹”一直在飞。由于有任务在身，潘玉程委托爱人邱雨代替他来现

幸更繁 陈益波 查卫光 孔祥磊

为人民服务是职业赋予的责任和使命

2019年3月30日，四川省凉山彝族自治州木里藏族自治县雅砻江镇立尔村发生森林火灾，数百人进入海拔4000余米的原始森林展开扑救。不料林火爆燃，31人遇难，其中4人是云南人，他们是幸更繁、陈益波、查卫光、孔祥磊。他们均为90后。

中国科学院昆明植物研究所办公室副主任杨梅代领。杨梅介绍，在今后的工作中，郝小江仍将致力于天然产物化学、化学生态学和化学生物学融合的植物化学系统性研究工作，将团队在基础研究中的重要发现推向应用研究，成为全产业链中科技支撑的重要环节。

李锦锦 余波 要把榜样的故事讲给学生听

李锦锦和余波因为挂念学生的一个小小细节却挽救了一家五口的性命。但他们总是说关心学生只是作为老师日常工作中的一件小事。

在颁奖典礼现场，李锦锦接过奖杯，热泪盈眶。她说：“关爱学生是一名教师的责任。我又是班主任，早自习清点学生人数是每天必做的工作，

樊晶 姜国煜 荣誉的获得也是责任的开始

樊晶和姜国煜因为一个小小细节却挽救了一家五口的性命。但他们总是说关心学生只是作为老师日常工作中的一件小事。

在颁奖典礼现场，樊晶和姜国煜，在各自的岗位上为祖国航天事业奋斗着、

徐瑞阳 会把爱传递下去温暖更多人

徐瑞阳在四川外国语大学读大二，颁奖典礼现场，徐瑞阳爸爸徐俊波、妈妈辛问禾都到了现场。签名板上，他们签下了女儿徐瑞阳的名字，并拍照通过微信发给徐瑞阳。徐瑞阳开玩笑回复他们说：“应该把我中英法泰4语名字都签上。”

进入大学的徐瑞阳同样很努力，

她学泰语专业，还辅修了法语。不仅学习成绩在班上名列前茅，还积极参加社团等校园活动。虽然不能到现场，徐瑞阳也通过微信、直播等方式关注着颁奖典礼的情况。徐瑞阳说：“从小到大，我得到了太多关爱，以后也会把爱继续传递下去，用阳光温暖更多的人。”

谢朝勇 王崇宇夫妇 希望他的精神激励鼓舞更多人

在颁奖典礼现场，谢朝勇的弟弟谢朝玉站在展厅哥哥的新闻事迹报道面前久久驻足。他说：“在我记忆中，哥哥一直都是一个勇敢和善良的人，很幸运成为他的弟弟。希望哥哥留下的精神能够激励并鼓舞更多人。”

李锦锦 余波 要把榜样的故事讲给学生听

发现有学生没来必定会弄清楚。”

“许多时候，是孩子们清纯的眼眸给了我们力量。今后，我会带着这份荣誉在自己的岗位上继续做好本职工作。”余波说，“今天，我深深感受到了云南力量，我想回去在课堂上把云南力量讲述给我的学生听，让他们也感受到云南力量的魅力。”

陈剑云 从零出发并努力帮助有需要的人

“希望从零开始再起航。”接过属于自己的荣誉，陈剑云说。当天，来自昆明的15名“饿了么”蓝骑士也来到活动现场，为陈剑云加油助阵。“陈老师，向你学习！”虽然是第一次见面，但

樊晶和姜国煜在颁奖典礼上

奉獻着。

颁奖现场，身在西昌卫星发射中心的樊晶和姜国煜发来视频，他们说：“荣誉的获得也是责任的开始，这份荣誉将鞭策我们继续不忘初心努力奋斗，为实现建设航天强国的伟大目标贡献我们的云南力量。”

张桂梅 每天吃七次止疼药仍坚持工作

张桂梅在边疆教育一线默默耕耘40余年，她甘为人梯，用爱心播撒了新的希望，用热血撒下了智慧的火种，展现了当代人民教师的高尚师德和责任担当，被学生们亲切地叫做“张妈妈”。在丽江市华坪女子高级中学，她已帮助1800多位女孩走出大山走进大学。

张顺东 李国秀夫妇 要搞好电商 把日子越过越美

加起来只有一只手和一双脚的张顺东、李国秀夫妇慢慢走上台领奖时，现场响起了阵阵掌声。从小就学会用脚绣花、写字的李国秀说：“这么多年习惯了，我可以的！”

“我们感到非常高兴和自豪，今后

我们会往电商方面努力，去奋斗、去追求，让我们的日子过得更好。”妻子李国秀也十分有感触：“往后的生活，我们还是会像以前一样坚强无畏，然后学习网络知识，搞好电商，把路越走越远，把日子越过越美！”

张子权 再让其母亲选择 仍然支持他当警察

26日下午1点左右，张子权的母亲彭太珍和大嫂王进梅走进云报集团一楼大厅，在记者指引下，她们找到了张子权的新闻展板。彭太珍指着上面的照片向旁人介绍照片是什么时候拍的，是和什么人一起合影的……彭太珍不断用手指摩挲着上面的文字，不知不觉，眼中含泪。

赵朝鹏 继续用方言传播好政策方针

“这两天不要出去走亲戚逛街(gai)啦，好好滴灌的屋头相(烤)哈火……”来自曲靖市沾益区龙华街道清河社区红瓦房村的赵朝鹏，因在疫情期间用方言喇叭喊话的方式向村民做义工宣传而走红。

现场，赵朝鹏仍用方言发表感言，

他说，非常荣幸能代表疫情期间奋战在村里的志愿者们来到现场领奖，希望疫情赶快过去，大家能自由随意地走上街头，闻闻花香。有机会的话，他将继续用方言加大喇叭的方式，把党和国家的好方针、好理论、好政策传播到村里的各个角落。

矣进宏 以后会飞得比现在更好

就在云南十大新闻人物获奖名单公布的当天，记者联系到这个民间扣篮高手，绰号“云南滑翔机”，2020年CBA全明星扣篮大赛冠军矣进宏，那时，他还在球场带着孩子们训练。

“在领奖台上举着这个沉甸甸的奖杯，我觉得它不仅是一份荣誉，更是一种使命。我要协助云南热爱篮球的青

七仔 配合治疗 继续做好直播事业

7岁起，七仔患上了先天性肌肉萎缩症，不能正常行走，如今只有手能动。但在电竞世界里，这个18岁男孩是拥有40万粉丝的最强“王者”。父母带着七仔从云南省宣威市倘塘镇松林村赶来。在签到的展板上，七仔写下了自己电竞世界的代号“770”。他说：“这就像电影里的007一样酷。”

“滇西小哥”想让更多人了解并爱上云南

“滇西小哥”真名叫董梅华，她还有一个接地气的称呼“盆鸡”。她说：“我出生的时候，外婆第一次来看我，拿了一个盆，抱了一只鸡，家里就给我取名为‘盆鸡’。”她介绍，慢慢地，也被朋友、网友叫成了“阿盆姐”。

“过去几年，我复一日年复一年地

拍摄云南美食，粉丝也不多。”她表示，如今，海内外粉丝超过1000万。“真正吸引他们的是云南的好风光、各种各样的美食，还有云南多元的民族文化以及风土人情。”看着手里闪闪发光的奖杯，她说，很高兴能得到这个珍贵的荣誉，她将努力让更多人知道云南、了解云南、爱上云南。

段莉萍 努力让群众感受到司法的公平正义

谦逊。“感谢大家对我工作的认可，作为一名普通的基层法官，我只是依法履行党和人民赋予我的职责，尽我所能做好本职工作。”段莉萍说，她将把感恩之心化为实际行动，朝着“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标努力，以更好的状态投身司法事业。

捧着奖杯和荣誉证书，段莉萍却很

王砚辉 带着更多更好的作品宣传云南

作为演技派，“实力派”和“老戏骨”已成为王砚辉的标签。从《心花路放》里的马普，《李米的猜想》中的昆明明，基本每一部王砚辉演的电影作品里，都能听到亲切的云南方言。他不仅是“演技炸裂的老戏骨”，还是致力于推广云南方言的文化旅游“大使”。

“感谢云南日报报业集团对云南援

过疫情的大考验，交出了优异答卷。”云援助湖北医疗队前方指挥部副指挥长王见昆表示，作为云南卫生健康系统的一员，今后将巩固好来之不易的抗疫成果，履职尽责，再创佳绩，继续服务好云南卫生健康建设，共同谱写健康事业新篇章。（更多报道见A06版）

